

## Εργατική Εξουσία και «Λαϊκή Εξουσία» είναι δυο διαφορετικά πράγματα

Σε επόμενα φύλλα της η «Εργατική Δημοκρατία» θα εκθέσει τις απόψεις της σχετικά με τις προγραμματικές θέσεις του ΚΚΕ, συνολικά και ιδιαίτερα, σε ότι αφορά το «Αντιϊμπεριαλιστικό Αντιμονοπωλιακό Δημοκρατικό Μέτωπο» (ΑΑΔΜ) και την Λαϊκή Εξουσία» - «Λαϊκή Οικονομία».

Με τούτο το σημειώμά μας θα περιοριστούμε μόνο σε μια πρώτη επισήμανση γύρω από ένα ακατανόητο ανακάτωμα, που βλέπουμε να κάνει η ηγεσία του ΚΚΕ, όλο και πιο τακτικά, της «Λαϊκής» με την Εργατική εξουσία, καλλιεργώντας την εντύπωση ότι οι δυο αυτές έννοιες είναι ένα και το αυτό πράγμα!

Συχνά διαβάζουμε, σε ανακοινώσεις τους ή ακούμε στη Βουλή και σε συγκεντρώσεις, τα ηγετικά στελέχη του κόμματος, να χρησιμοποιούν τις δύο λέξεις μαζί («λαϊκή εργατική εξουσία» ή αντίστροφα «εργατική – λαϊκή εξουσία»).

Ένα από τα πολλά παραδείγματα είναι ο πρωτοσέλιδος τίτλος και το μήνυμα του ΚΚΕ, που δημοσίευσε ο «Ριζοσπάστης» την πρωτοχρονιά. Εκεί βρίσκουμε το περίεργο αυτό ανακάτωμα σε διάφορες παραλλαγές. Όπως: «εργατικής λαϊκής αντεπίθεσης», «εργατική λαϊκή εξουσία», «εργατικά λαϊκά στρώματα», «εργατική λαϊκή πάλη», «εργατική λαϊκή οικογένεια».

Νομίζουμε πως είναι φανερό ότι η εργατική τάξη (αι επομένως η εργατική οικογένεια και η εργατική εξουσία) δεν μπορεί με κανέναν τρόπο να λογίζεται και να ονομάζεται συγχρόνως και λαϊκή. Τα διάφορα μικροαστικά, φτωχά λαϊκά και αγροτικά στρώματα (μικροϊδιοκτήτες, μικροέμποροι, μικροεπαγγελματίες κλπ) που αποτελούν τον λαό δεν ανήκουν ασφαλώς στην εργατική τάξη και δεν ταυτίζονται καθόλου μαζί της. Και όταν αναφερόμαστε στην εργατική και την λαϊκή εξουσία, πρέπει να κάνουμε πάντα καθαρό ότι μιλάμε για δυο διαφορετικά πράγματα, που συχνά συγκρούονται κιόλας μεταξύ τους! Η ιστορία και ο μαρξισμός έχουν από καιρό αποδείξει ότι ο λαός (οι λαϊκές μάζες) ακολουθεί τότε την αστική τάξη και τότε την εργατική τάξη. Και σε περιόδους κρίσεις μπορεί να πάει και με την αντεπανάσταση.

Πιστεύουμε ότι οι ηγέτες του ΚΚΕ, δεν αγνοούν αυτές τις στοιχειώδεις κοινωνικές πραγματικότητες και αλήθειες. Ξέρουν ασφαλώς πολύ καλά ότι οι λέξεις αυτές (εργατική και λαϊκή) αντιπροσωπεύουν διαφορετικές κοινωνικές τάξεις, διαφορετικά συμφέροντα και διαφορετικά πολιτικά προγράμματα και επιδιώξεις. Γι' αυτό και δυσκολευόμαστε να εξηγήσουμε το περίεργο ανακάτεμα που κάνουν και την σύγχυση που καλλιεργούν στους αγωνιστές του εργατικού και κομμουνιστικού κινήματος.

Τελειώνοντας θεωρούμε σκόπιμο να τονίσουμε ότι η αναγκαία συμμαχία της εργατικής τάξης με τα φτωχά εκμεταλλευόμενα λαϊκά στρώματα προϋποθέτει το ανεξάρτητο εργατικό ενιαίο μέτωπο, την ανεξάρτητη πολιτική οργάνωση της εργατικής τάξης και οπωσδήποτε την καταπολέμηση κάθε είδους ανακατέματος αυτών των εννοιών.

Είναι ωστόσο απαραίτητο να επανέλθουμε και να πούμε περισσότερα για όλα αυτά τα πολύ σημαντικά ζητήματα.

## **Εργατική Εξουσία και «Λαϊκή Εξουσία» είναι δυο διαφορετικά πράγματα**

Συντάχθηκε απο τον/την Ergatiki Dimokratia

Σάββατο, 07 Ιανουάριος 2012 18:57 - Τελευταία Ενημέρωση Σάββατο, 21 Ιανουάριος 2012 15:54

---

---

---